0757CH13

11.1 yfterr ‘
T T TG ¥ fF YA BT ZoM (mass) F 87 T8 | - /

5,970,000,000,000,000,000,000,000 kg &1 PRI AT
F AT TH A F UG FHhd B2
?{}FR:I 7% (Uranus) 1 SSFHM
86,800,000,000,000,000,000,000,000 kg 21
gt soqmm stfus T-gedt A1 T Te?
g4 (Sun) 3R ¥ (Saturn) & &= T T 1,433,500,000,000 m & e 9 3R
TG TE & A9 H T 1,439,000,000,000 m Bl FT AT T G@A Kl UG Tohd 22
T FA-E T FH 82
Ul wgd oSt Weme 1 UG, GHSHl 3R TRl Qo A i Bl Bl 3
Tt ! Wl | Ued, THFH 3R STk ol i o oy, W Hiehl (exponents)
1 AN I B TH A H, BH iRl o R H HrEw qen g ot @en fm g
A fHe wHR R S 2

11.2 =Tdich o0
B ST WEAE I iR 1 G ek Giw w9 § for e 2 q@}
frefefaa =1 <f@w: 10,000 =10 x 10 x 10 x 10 = 10* h £

Gfered Hehe 10* TOFES  10x10x10x10 1 =9 3l &1 T, \_l't’)\ ( 167emw] B
‘10’ 3T (base) 3R ‘4’ Udieh FHEadl 21 10° 1 10 & HUT °1d "
(power) 4 IT Shael 10 st =irelt =T UgT WET &1 104 HT 10000 /\N

Al a ®U (exponential form) el Sl 21
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H T YRR 1000t 10 FT oG % ®I T Fa H GHd 21 S e 6
1000 =10 x 10 x 10 = 10° =1

I, I 10° E&1 1000 1 ST &9 2|
T TR, 1,00,000=10x 10 x 10 x 10 x 10 = 10° %I
o, 10° E&A1 1,00,000 1 ST &Y 2|

T <1 Sl |, SR 1081 103 | Sl 3@ 991 105§ w5 @

T wenet & fawRa @ yaika &9 (expanded form) ¥ fawd o fau
10, 100, 1000 SeaTfE St Gemsti 1 W& U g € |
e, 47561 =4 x 10000 + 7 x 1000 + 5 x 100 + 6 x 10 + 1 €l
B 4% 10°+7x10° +5%x 102+ 6 x 10 + 1 o &9 | for@r s gean 2|
fr=fafea denet &1 3@ YR faen &1 939e SN

172, 5642, 6374

SRIF Tt SN H, T o TEAT Suft 7 feh SR 10 ¥1 W SMHR g
ff T 8 gdl 21 Sy,

81=3x3x3x3=3"%h &9 H for@ S Hehal 21 T&] SR 3 & SR =leh 4 2
EERCIICE A B s E
102, S 10 % F9R =2 7, 38 10 &1 = (10 squared) i wa
S 2
10°, 1106 9 = 3 7, 38 10 %1 57 (10 cubed) 9t 7a1 Sl 21
M Y ol Hehd © TR 5° (5% M) 1 F 3ed @2
$¥=5%x5x%x5=125
3q: TH HE Ghd B T 125 §&A 5 1 A&l H@ (third
power)%l
& 5°H YN qeN Hdish o B2
TH THEN2 =2x2x2x2x2= 32%, SN2 uf=e =d 2
25H,2 SUN T e Wik 5 B
Tt fafy o IgER, 243=3x3x3x3x3=3"

— — N6

@ﬁ?ﬁmﬂm, 625=5x5%x5x5=5*
&l T GEN a5 39 dfeyd w9 § fored &t 39 fafy &1 @@ @ @ w1
Sy o A W S gem T €, S STHR T RO Ui @

/ feafa ®, odis 9 SR T (—2)° 1w o 72
/" wemm s wifm
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=matss iR = IR

B (2P =(<2) x (<2)x (<2)=—-8%I
1 (-2)*=16%? THH Si= Hifem
FE Fitad §@n oF & WH W, IR fRdl ff 9@ o Hl AR o qua gemsy
&+ frfafed w9 4 fog -
axa=a* (38 a® I A ‘qoh TR =@ T Il ©)
axaxa=ad (38 ‘a7 A ‘g S H63° I@T S )
axaxaxa=a*(3dad SW A4 ‘a hi eft ‘Elﬁ"?l'G{TTTﬂT'IT%)

axaxaxaxaxaxa=d (S@‘a@WHﬁTﬂT‘aﬁWW’WW%)

BRI
axaxaxbxb ® bk T U o fohar ST Heoha —qalqm'll‘au'{

2 (3® a1 SH UMb o UGl S B e FIST ey
axaxbxbxbxb® ah' e 4 W oy feray sy (@) 729 FHI13 %I G ok TTH - (0
THA T (3 o F A T H W 4 B TGl W Byl (@) 128@2@‘%*“‘*}\’

(i) 34317 S oh ®G H ==
IEELOT] 256 K2 k! S o ®Y U =Had hifaq|

A TH U 256 =2X2X2X2X2X2X2x2
3/: T $E THd © T 256 =28

JEEIOT2 R H & &gl 7?2
A T W € fF 2 =2x2x2=8% A3 =3x3=9%

=fF 9 > 8 €, safeTu 32 GEM 28 | =l R
IEEIOT 3 2R H W wgl 72

T 82=8 x 8 =64 2l
2P =2Xx2x2X2X2x2X2x2 = 256 B
eeqar, 28 > 82
SEEIUT 4 @B, D, b*ad, R b i yEia &9 H fefau)
w1 A gl T B2
‘A a’b? = a’*x b?
=(axaxa)x(bxb)
=axaxaxbxb
ab’=a*>x b’
=axaxbxbxb
a=pmrxad
=bxbxaxaxa
bBa*=bxa*

=bxbxbxaxa
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e AT foh 98 o b2 3R @2 b° 1 Tl ®, q SR p ) o Fo=-fa= 21 3|
YR, @ b? AR @ b’ Ta=-fa= B

Tk faulid, o® 12 SR b2 o TR (T &) &, I T ¢ 3R b HT UK TH &
21 el % w9 ¥ FIE UWE T8l usd el
THUFR, P b =a® x> =b* x a* = > * B
T TRR @ b} 3R D} @+ aua B

IEEIUTS  fyefafed emst &l 9T U@l i [l o qUHh oh &9 |

e HIIT 2| 72
Q 72 (i) 432 i) 1000 @) 16000 5 [ 3¢
' 2 | 18
() 72=2x36=2x2x18 — 1
—2x2x2x9 319
—2x2x2x3x3=23x32 3

T YRR 72=23x 3 (difSd 19T UHEE! HT A6 o IHEA ael € 9)
() 432=2x216 =2x2x108=2x2x2x54
=2X2%x2x2%x27=2%x2%x2%x2%x3x9
=2%x2%x2x2x3%x3x%x3
N 432 =24x 33 (=ifed ®9)
@) 1000=2x500=2x%x2x%x250=2x%x2x2x125
=2X2X2Xx5X25=2%x2x2%x5%x5%x5
a0 1000 =23 x 53

4 TH S H FrAtafad faf ¥ g w1 =Ed © o
1000 = 10 x 100 = 10 x 10 x 10

= 2x5)x(2x5) x(2x5) (dfF 10=2x57%)
=2XS5X2X5X2X5=2%x2%x2%x5%x5x%x5
a0 1000 = 23 x 5°

w1 Sqe St fafa wEl 22

@iv) 16000= 16 x 1000 = (2 x2 x 2 x 2) x1000 (%16:2x2x2x2%l)
=(2x2x2x2)x2x2%x2%x5%x5%x5)
(FF 1000 =2 x2x2 x5%x5x 52l
=(2x2x2x2x2x2x2)x(5%x5%x5)
=, 16000 =27 x 5°

IEEI0T6  T=fafad & 99 @ Sl
(13, (=1)%, (=1)*, (~10)? TR (-5)*:

'
G sHUme, (1)P=1xIxIxlxl=1
arqd H, 1 1 F1E off 1 1 o SUeR Bt 2

2024-25



=maies TR = IR
(@ 1)P=CDxEDxED=1x()=-1 R
i) (-1)'=CDxEDxEDxED=Tx1=1 AN
3T TEHT W= HY Fehd B Toh (=1) 1 g off forem

I (—1) o SIER Bl € 91 (—1) 1 T W |9 =@
(+1) % =R B 2
(V) (=10)° = (=10) x (=10) x (~10) = 100 x (=10) = — 1000
(V) (=5)* = (=5) x (=5) X (=5) x (=5) = 25 x 25 = 625

goTEet 11.1

1. fAfafad & 99 9@ SN :
@ 2 @) 93 (i) 112 @iv) 54
2. fr=fafea =1 =w@®E €9 § =& HiT
i 6xXx6x6x6 () txt @) bxbxbxb
iv) S5x5x7x7Tx7 (V) 2%x2X%xaxXa (Vi) axaxaxcxcxcxexd

3. frafafaa gemet § ¥ ygs &l udiehd Hohad § o HiST

G 512 (i) 343 (i) 729 (v) 3125
4. frfafed & 9 g% 9 @, W&l ot G9a @, a€ §eN h g
() 4313 () 5° =3 (i) 2% a1 82

(v) 1002=M2!%  (v) 2077 10?
5. fr=fafea # 9 g% i STeh 3T9A UHES] & O oF OHEA o &9 H

H Hitad|
(1) 648 @) 405 @) 540 @iv) 3600
6. WA HifaT :
i 2x10° i) 7*>x2° @) 2°x5 (v) 3 x 44
v) 0x10? (vi) 52x33 (vi) 2*x 32 (vii) 32 x 10*
7. WA HifT
(i 4y (i) (-3)x(=2)’ (i) (=3)’x(-5)

(iv) (=2)x(=10)
8. fmAfafad wemst &1 qo SifvT
(i) 2.7x102;1.5x 108 () 4x10%;3x%x107

11.3 Hrdiehl <& F=m

11.3.1 T & TGN STelt |1l ot o
(i) =W 22 x 23 & ufewfaa i
22x2=2x2)x(2%x2x2)
=2X2Xx2x%x2x2=2=2%
o e foh 22 3R 23§ MuR Tk € (F9H) € T Wil 1 A, Steiiq
2 AR 3 NS B
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(i) (=3)*x(=3)’=[(-3) x (-3) x (-3)x (-3)] x [(-3) % (-3) x (-3)]
= (-3) X (-3) X (-3) X (=3) X (=3) X (-3) x (-3)
= (-3)
:(_3)4+3
T o G & SR Tk & R qen Wil R A4 +3 =7 2
(i) a*xa*=(axa)x(axaxa xa)
—axaxaxaxaxa= a°

(feoqoft: MR W & © qe SRl R A2 +4=67)

Tt YRR, eayd wifae T
42 x 42 = 422

b ’ AT A § IUgR G T wehd ® ?
: (—112 x (-11)r =111

px b =pU

(TR FEU, 3R TF & T, bhE ff TR Tk )1

_ R Sxet=cD (c ®1E ot JEXR quie 2)
@iv) a’xa*xa 20 dZO:dD

53 % 57 x 512 p
) (_:)100:(_4)20 W@WWW@W“W%%WWW&

a:)“&,rq' arxat=a"t"

araer!
23 x 32 X fo=ar sl

1 Y STAIR] 1 SIg Gehd T2 &N @A MU Wl Hehd € o2
23 YR 2 7 3R 321 YR 3 81 YR TH GHE Tl 2

11.3.2 Teh &t SMYUR dTel =ral ol faure=
MY 37 + 34 Sl WA

37 3x3x3%x3%x3x3x3

o3t 3x3%x3x%3
=3x3x3=3*=3"*
T UHR, 372 3= 374

[ ST fof 37 3134 o STMUR TF & § SR 37+ 3¢ = 3748 Sl 2]

T THR 56.52_2_5x5x5x5x5x5
' s 5%x5
=5x5x5%x5=5=5%"?

7, 56+52 =502 @
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=maies TR = IR
M AT o ¢ FIE R gl B d,

4
a’ aXaxXaxXa s 4
+a?=—=————=aXa=a =a
axa

N

a0 adrat=a*"? Bl

1 o o g SR

108 = 10° = 1083 = 10 : :
&= o =0 (ST ok AT, 116+ 112 = 11%)
C. () 2°0+23 i) 108104 7=

WWZ) ﬁ?c%?@ i) 9" =9 (iv) 20 =20 ‘
O b =b N5

(v) 713 = 7710
01°0+C90=CD
=9 w9 H, fRel off Y=Ia quie o & fag,

ar=at=q" "

m%ﬁﬁmﬁ?nﬂﬂ@ﬁéﬂmm >n%|

11.3.3 Ueh 919 ol =G AT
freafafed W fa=r wifsT .

(23)2 AR (32)4ﬁ T iy

o, (2°) 1 e ® 2 1 wE W G AR o fwa T

(2?)=22x 2

:23+3 (i\%‘;amXan:am+n%|)
:26 — 23x2

Sty (2°) =22

R, (31) =3 xPx3Px 3

— 32+2+2+2

s, e S
N T hi fST

N AT T W € o (72) fheeh s @7 WA FEH, I F AL

w9 | S Hifeal
3d:, (23 )2 —03x2 96 @ (62 )4 (i) (22 )100
(32 )4 — 32x4 38 ) (750 )2 @) (53 )7
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(72 )10 = 72x10 — 720

(a2)3 —gq23= ¢

(am)3:amx3:a3m
SR ¥, B9 AUF U Y hE Fhd € [ HE TER oiw
‘a’ ok feg,

(@) =a~

IETEIT 7 wmwm%’%(?)xmﬁi(szfﬁﬁﬁqw%?
gl () x3® of ¥ RS2 39 qom R w2, stiq @
5x5x%x3=75
g (5°) 1 el & fR 52 T @ A AR N R T R, s T
52 x 52 % 5% =50 = 15625 @I
I, (5% > (5%) x 3 2l

11.3.4 TU Ediehl aTell HTdi T 0T
T 3T 2° x 371 Tl Y Hehd 27 A SIfQ foh Tl <Al usl 20 ek 3 ek
MuR - &) W 37 Wi q9H 2

Aq 22x 3= 2x2x2)x(3x3x3)

= 2x3)x2x3)x(2x3)

=6x6x6

= 6 (Y6 U 2 R 3 1 AR ©)
<fEm 44x 3= (4x4x4x4)x(3x3x3x3)

4x3)x(@4x3)x(4x3)x(4x3)
12x 12x 12 x 12
124
Bx3)x(axa)
Bxa)x(3xa)
(3 x a)?

= (3a) (e[ EfST 2 3xa = 3a)
T YRR atx b = (axaxaxa)x (bxbxbxb)
(axb)yx(axb)x(axb)x(axb)
(a x b)*
= (ab)* (AH AT fFa x b=ab?)

Ty &, fEY 32 x a?
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= €9 H, fRd ot JE@R quie ok ferg,
a" x b" = (ab)” Tl € &, m TH g gen €

FaEUr8 fAfaed e &l udiehg ®9 H e hifag
(i 2x3) i) (2a) (i) (—4m)*

'

() 2x3P=2x3)x2x3)x2x3)x2x3)x(2x3)
=(2x2x2x2%x2)x(3%x3x3%x3x%x3)
=23 a" x b" = (ab)" 1 T T,

() (QRa)*=2ax2ax22ax2a 1w F T
=(2x2x2x2)x(axaxaxa) 0 4x2 () 2xb
=2*xa*

() (- 4m)3:(_4><m)3 (i) a®>x > (@{v) 5°x(=2)°
=(=4xm)x(=4xm)x (-4 xm) (V) (=2)*x (=3)*
=4 x (x4 x(mxmxm)=(—4)>x (m)’

11.3.5 |UM HTdichl arel =il & fawrem

frfafed wefeon & <fan .

2 ax2x2x2 2 2 2 2 (2Y
N ENWNEL

3* 3x3x3x3
. @ axaxXa g a g_(gj am+bm=(%) HT I
O = oxbxb bbb \b S ——
Emﬁ@,@wm%ﬁmmﬁ, () 45+ 35
m m () 2°+p»°
st =2 (4] ol e b o e @) 2P
) ) p*+q*
Th Tﬁ ESEE2 %| V) 56+ (=2)6
4 -4 5
IE@IOTY  JER &N (1) @) (ii) (7)
'
(3 3'  3x3x3x3
® (5) T 5% T 5X5%5%S

(i) (‘_4)5 _ (A ()X (A)x(A)x(-4)

7 TXTXTXTXT
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® I UIdieh dTel HEd a°w%?aﬁ
5 Frefafed Eal :
wmwm%ﬁﬁ%mﬁ‘w%? 26_64%{@1l
25=32
3—5—3X3X3X3X3=1%| 216
3 3x3x3x3x3 22 =8
HdiHl o FRE 1 W # g, 212=3
3+39=3=3" 3 %:,,
Hd: =17 oMY e God <@ WA 2°F
T AT a@ FHRG € fF 70 FFER a0 87 HE &1 SIAN o g E
TP =T =7 AT 3@ Fhd B fH2° =172
T TIXTxT _ A 36 = 720, § URA F, @ FW
AR g <uié fafy 935, 34, 34,... 3 T
3 7°=1 aﬂﬁ$,waﬂq3°aﬂmw
TH YRR, A= =a B
g & a3;a3:a_z=axaxa=1 ]
a axaxa
3, =1 (fFEt 1 =T quiieh o & fow)
3Td:, B0 e Tohd & TR Rt ot Sen (3 ok eifafied) W s (A SiR) 0

ml%ﬁ'«ﬂ%l

11.4 =raient ok e o1 fafay seEwon ¥ g

3N, S faerfaa forw T =il oF Ml 1 9 Stch, $© ST g &l
JEEIUT 10 8 x8x8x 8k O, MUR2 o B, 3§ wishig ¥4 H faf@w)

Tl AT fF, Sx8x8x8=8

WY ¥ W4 € T 8 2x2x2=2 %

31d:, =(2)*=23x23x2¥x 23
—23x4 (39 (a")'= @™ 1 i T T Fohd 21)
=)

TEEIOT 11 WA HISU R IW F e ®9 § farEe

37 s
() [3—2 }G (i) 23x22x5° Gii) (6°% 6%) = 6°
) (2Px36)x5  (v) 8=2°

37
| = [x3 = (377?)x3’
T () [3 } (37)
_ 35X35 35+5 — 310

2024-25



() 23x22x5 =2%2x5°
=25%X 55=(2%X5) = 10

(i) (6°x6')+6 = 6> +6°

(iv) [(22)3><36}><56 = [26 X 36] X 56
= (2x3)" x5°
= (2x3x5)° = 30°
(V) 8=2x2x2=23
a7, 82 = 23= (23)2 = 23
=20:23=203= 2
JETEOT 12 WA HifST

L 12'x9°x4 . o 2x3%x2°
(i) xS x2] (i) 2°x a*x 5a* i)~z
A (1) =@

12¢x9°x4  (22x3)' x(32) x 22
6’ x8x27  (2x3) x(23) x3

(22)4 x(3)' x 370 x 22 285223 x3°

2P x3x279x3 P2 %3 %3

28+2 % 34+6 210 % 310
= 9346 o 33+3 = 29 % 36
= DI10-9 5 310-6— D1 5 34
=2x%x81 =162
() 2’xa*x5a*=2xa’>x5xa*
=V xS5xa’xa*=8x5xa***
=404’
i 2x3'x2°  2x3'x2%  2x2°x3!
1 2 = T3 = L2_~2x2
9><4 32x(22)2 3 X2

_ 215 % 3* 26><3‘2‘ _ oty 3t

T 24 %3P T 243
=V2x P=4x9=36
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fewuft: 5@ e |, eud rfuenivr: T8 S forg € o e qoifes €1 g
79 e o gl qiome o fefadi o fow off @ ¥, Wl enur uiee

ged €
gyt 11.2
1. ©rdiehl o FEEl T WA I gU, Wel HIWT SR SW Rl SR ®9 H
Ly et -
I ) 32 x3*x3 (ii) 65 + 60 (i) a® x a
2@ (iv) 7x7 W (5°) =5 (Vi) 25x5°
—/
(vii) @t x b* (viii) (3*)’ i (2%+2°)x2°
x) 8+ 8
2. FAfafad ¥ ¥ To&% & WA Foh FdieE ®9 § e S
. 23><34><4 h 2\3 4. <7 4.
0 55 W [(5)x5']+50 Gy 2stes
C o 3x7*x1 3 S 204 30 4 40
™) T W) 357 W) 20+ 30+
. o 2%xad’
(vi) 20 x 30 x 4° (viil) (3% + 2°) x 5 (ix) 43><Z3
a ‘xatb’ .. 2
(x) (a) a* (x1) T (i) (2°x2)

3. 9aEy fo Frefeiad woF 99 € o1 39T a1 3194 ST 1 RO 9t e :
@ 10 x 10" = 100" (i) 23 > 5 (i) 23 x 3= 6°
@Gv) 3°=(1000)°

4. Tr=fafed § ¥ 9% &1 had AT PHEEE] T 9@ o PHEEA o &9 |

e hifST
1 108 x 192 @) 270 @) 729 x 64
@iv) 768
5. WA Hifaq
(2T 25x5 xr! . 3 x10°x25
® —83 <7 (i1) 10° x¢* (i) 5 %6
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=matss iR = IREE

11.5 IVHAG GE&AT Ugld

47561 o Frafafed vor #t <d, foe &0 ve o & o €
47561 =4 x 10000 + 7 x 1000 + 5x 100+ 6 x 10 + 1
TH TH 10 1 S 1 AR A TU, TR ®9 H EfAfEd TR § =
THd T
47561 =4 x 10*+7x 10° +5x 10>+ 6 x 10" + 1 x 10°
[sam €T 2 10000 = 104, 1000 = 10°, 100 = 107, 10 = 10" 3R 1 = 10°%1]
IAEC Tk IR TEA o g@Rd &9 4 fod .
104278 =1 x 100,000 + 0 x 10000 +4 x 1000 +2x 100 +7x 10+ 8 x 1
=1x100+0x10*+4x10°+2x 10>+ 7 x 10" + 8 x 10°
=1x100+4x10°+2x10°+7 x 10" + 8 x 10°

2 e foh fovd TR 10 % =i Afushad 7 5 ¥ URY B gC TH-TH
Tk W2 gC, 0 % I S B

11.6 SISt SR @l ek ©U U e Rl
3MEY, 30 e &1 R feorfq W amqw o wd) evd el o foh o<t gemne
1, Tl 1 YN ek GlaursHe ®9 9 o {hal S Fehdl 81 38 219l ae &
fe@mn 7 21 o Tm um i

1. 93 R STRRETT (Milky Way Galaxy) & o5 9

300,000,000,000,000,000,000 m %! 54 R feer 2 103 =Tat &1 T S
2. BEN SERE | 100,000,000,000 TR €l B, SR &Y W JEid
3. geat & geAuM 5,976,000,000,000,000,000,000,000 kg 21 HIT
3 geTt Ted ok fawd w9 afe § g o §) o O 172
glaerser s o folq, &9 ol (31 SIishl) 1 AT e (gggggg
feferfEa =t <@ - (v) 176428

59=59x%x10=59x 10!
590 =5.9 x 100 =5.9 x 10?
5900 =5.9 x 1000 =5.9 x 10°
59000 = 5.9 x 10000 = 5.9 x 10* A<
T 31 9l st i WA ©U (standard form) § e Y fan 71 Tt
off H& 1 1.0 @R 10.0 & &9 *1 Th 9merE ge (e 1.0 afmfaa €) 81k
10T Tt =G o AT % w9 § e fRA S Eehdl B HEA o 39 &Y I

ITHT | ©U FEd ¢l 39 THR,
5985 = 5.985 x 1000 = 5.985 x 10°H&AT 5985 &1 UHF &Y |
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M 3T R 5985 1 59.85 x 100 A1 59.85 x 1023 €9 § ot =He fohan
Fehal ©1 T T8 5985 1 A &Y &l ¢ TEH ThR

5985 = 0.5985 x 10000 = 0.5985 x 10* ¥ft 5985 =1 HHH &Y &l 2|

379 TH 39 M o URY H T §E 9EAST i 39 HHe €U H A HA H
Tem & T gl
BHR SHRETT o ohs § §d i gl 379iq,

300,000,000,000,000,000,000 m 1
3.0 X 100,000,000,000,000,000,000 m =3.0 X 10* m

o &9 H ferar 1 @Wehar g1 e, M 39 40,000,000,000 F TEH €Y
¥ oo Y Ghd B2 TEH YN 1 gE & fitw @ 10
a7 40,000,000,000 = 4.0 x 10'° 21
gedl &1 §MM = 5,976,000,000,000,000,000,000,000 kg
Q) =5.976 x 10* kg ®I
1 39 39 91q ¥ HeHd § foh ugd, WHeH SR qoil % & 3t § HMeh
) w9 ¥ el I8 & 39 25 3l T F&A hi TUaT dgd ST W Al

BSIERISECO Y
dqI,  FHE TS B FFEM = 86,800,000,000,000,000,000,000,000 kg

=8.68 x 10% kg @I

376, WS AT Asihl | ohael 10 1 =1dl i ol Hhich &, T I8 Hhe dohd
g o g@ 78 &1 ToHuE gedt 9 erfue 2

i 3R ot o s A 1,433,500,000,000 m A1.4335 x 1012 m &1 9fF iR
I8 & o= HT T 1,439,000,000,000 m A 1.439 x 102 m &1 gF 3R geelt ok
= 1 149, 600,000,000 m 41 1.496 x 10! m 21

N Y I Gehd € TR o Al SRl § wE-E 58 e #2
IABI0T 13 Tr=afafad 9emst &l AFs ®9 § e ST

@ 5985.3 i) 65950
@) 3,430,000 @v) 70,040,000,000
'l

(i) 5985.3 =5.9853 x 1000 = 5.9853 x 10°
(i) 65950 =6.595 x 10000 = 6.595 x 10*
(iii) 3,430,000 = 3.43 x 1000,000 = 3.43 x 10°
(iv) 70,040,000,000 = 7.004 x 10,000,000,000 = 7.004 x 10"
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=mai 3 =1 IR

Tl oA T 9rg 96 98 ® b qymed fag @ o 3 ok (3Rl i GE)
fiere, S8 W 1 921 & S Wi eil €, oEl 10 1 Sidies gl ®, TN A '
o W ferean S €1 ew 39 fag 1 wheu, gem & () f W W o B el
Y 9 R SR B (HeA) 11 2| AU, AHe ®9 § oFK & o Ty, 10 6
o 11— 1= 102 | SHfAT 9ok AMs &9 § 10 S@ieh 4 — 1 =321

goTEet 11.3

1. fAfafea demest = yoia €9 § fafag :
279404, 3006194, 2806196, 120719, 20068
2. fAfafed yaiid €9 9 § 9% o fau 9@ 9 ®iNe
(a) 8 x10*+ 6 x10° + 0x10% + 4x10' + 5x10°
(b) 4 x10° + 5x10% + 3x10? + 2x10°
(¢) 3 x10* + 7x10% + 5x10°
(d) 9 x10° +2x10* + 3x10!
3. fAfafed Senstl & AF® ®9 § e SN

1 5,00,00,000 @) 70,00,000 (1) 3,18,65,00,000
@iv) 3,90,878 (v) 39087.8 (vi) 3908.78
4, frafafaa w9 9 Yehe &1 dc (T del) el i JFe ®9 § oFod
TS|

(a) geaft 3R <Al o S 1 g 384,000,000 m R

(b) Trafa T & weprer &1 =@ (A A7) 300,000,000 m/sec. B

(c) AT T = 12756000 m &

(d) g& =1 =™ 1,400,000,000 m &1

(e) Tk SN | e 100,000,000,000 dR &l

(H fagar Hea (I WR Hea) 12,000,000,000 o6 T Aehferd fman @ 2

(9) SARREET & " °© ¥4 &1 g 300,000,000,000,000,000,000 m 3TERfed
# T 2

(h) 1.8 ¢ 9R amefl I &1 TH I3 ¥ 60,230,000,000,000,000,000,000 3707
(molecules) Bl 2l

@) geat ¥ 1,353,000,000 km® ¥9E S B

() A= 2001 § 9RA 1 S=Ee 1,027,000,000 offl
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198 Ny

FUA R oI ahi?

1. =gd 9€! GeAd ued, GHgH, qoil i 3R 39 W HiHAd #d *i gfe 9
HicT Bl B Tkl TGl S oh oI, B 9 ARyl SS GEAet i edieh]
1 YA Heh Gigw w9 § foEd )

2. P9 HEN & " w9 fefated €

10000 = 10* (39 10 % W =1d 4 g1 Sl ©)

243=35, 128=27.
e, 10, 3 312 SMUR & q 4, 5 37 HHA: T odieh 21 84 g8 ot *Fed ©
o 10 %1 <ol =@ 10000 €, 3 &1 di=el =@ 243 €, Tl

3. SdiRE 9§ GEA oo FEE w1 Tem S §, S 39 YRR ©
WWWaaﬁTbﬂmwﬂ;@TSﬁmaﬁTn@Fm,

(a) a" x a"=a™"
b) a"+a"=a™, m>n
© (@ =a"
(d) a"x b™ = (ab)"

(€ a"+ b= (%)
M a=1
© )™=

()T =1

2024-25





